

# 介紹“前日本陸軍軍人案審判材料”

莫斯科外國文書籍出版局印行

梅 雁 心

世界上有兩個陣營，一個是以蘇聯為首的民主、進步、社會主義陣營；一個是由美國把持的反動的、侵略的帝國主義陣營。這兩個陣營，本質上是完全對立的，其間的鬥爭是激烈的，不能調和的。

世界上因此也有兩種科學，社會主義的科學以及資產階級的科學。這兩種科學的方法、觀點，在本質上當然也是對立的，它們之間的鬥爭同樣也是激烈的，不能調和的。

社會主義的科學是創造性的，它為人民大眾服務，為人民謀福利，它的目標是人類的和平與幸福，這是真的科學。

資產階級的科學是人剝削人，人屠殺人，完全為帝國主義服務，是用來欺壓、榨取、殘殺廣大人民的一種怪物，它只是帝國主義手裏，為了要達到他們的目的的一種武器。那些人不能稱為人；而那些“科學”同樣也不是真的科學，真正的科學和科學家在這些國家裏是受着迫害的。那些帝國主義者所豢養的跟班的“科學家”祇是沒有人性的野獸，許多“科學實驗室”祇是災禍與死亡的製造廠。

如果有人覺得這話未免過分，覺得帝國主義的“科學”和“科學家”還沒有那麼惡劣、卑鄙，也就是說，如果有些人，尤其是科學工作者，對於帝國主義，對資產階級的“科學”的真相，還沒有深切徹底的認識，那末，我們介紹他們一讀這本“前日本陸軍軍人因準備和使用細菌武器被控案審判材料”。

“前日本陸軍軍人審判材料”是莫斯科外國文書籍出版局的中文本，1950年出版，是依據1950年莫斯科國立政治書籍出版局刊行原版翻譯的。可以在國際書店和新華書店等處買到。原書共583頁，是1949年12月25日到30日在伯力城舉行的前

日本陸軍軍人12名因準備和試用細菌武器被控一案的審判的完整的材料。包括預審文件、起訴書、文件證據、被告和證人受審的經過和供詞、檢驗委員會結論、國家公訴人和各辯護人的演詞、各被告最後陳述以及軍事法庭的判決書等。

受審的是12名細菌戰犯，但這決不是全部，而且還不是頂主要的戰犯。罪惡元凶，例如日皇裕仁和石井之流至今仍然逍遙法外，不但逍遙法外，美帝國主義者和麥克阿瑟等戰爭犯罪還正在扶植他們，把他們看做頂得力的助手和狗腿子。悍然不顧凡爾塞和約的規定，不顧1942年國際微生物學會及國際細胞學會禁止使用微生物作為戰爭武器的通電，撕下假面具，一心一意要與人民為敵到底；雖然他們明明知道祇要對方對細菌戰有了正確的認識和適當的防禦時，就不能發揮作用，但是還仍然不顧一切，孤注一擲地在滅亡的面前作着臨死的惡毒的掙扎！

審判當中，罪犯們招供的，當然也不是日本帝國主義的全部細菌戰爭的罪行，然而就以這些招供的部分來說吧，已經令人髮指，深痛疾惡不能自己的了。

試以日寇設在東北哈爾濱附近的平房站的所謂“731部隊”為例，那裏有三千“工作人員”，“工作”的目的是反對中國、蘇聯和蒙古人民共和國，“工作”的任務是製造、試驗、並實地使用細菌武器，以大量消滅人命，並藉傳染牲畜、莊稼來造成經濟損害。他們研究和培養各種病菌，製造特種細菌彈，他們以中國人民和蘇聯人民做試驗對象，設有能容三、四百人的監獄，設有打靶場，設有特種航空部隊。他們設有訓練部，訓練使用細菌武器的專門人才。他們的“生產部”每日生產的細菌以公斤為計算單位，例如鼠疫桿菌，每個月就能生產三

百公斤，他們有幾百個人組成的專門隊伍捕捉老鼠，養着幾萬隻老鼠，培養着的染有鼠疫的跳蚤也以公斤計算，在“731部隊”裏，用鼠類養殖跳蚤的孵育器就有4,500具。他們或者是用飲食，或者是由炸彈把傷寒、鼠疫等各種病菌使中國、蘇聯的愛國人民都傳染上，“試驗”以後死了的人，在監獄旁邊特製的焚屍爐裏燒燬。大烟囱裏，一陣陣的冒烟、空氣當中滿是人肉焦臭的氣味，還有些沒燒盡的破布片，在空中飄着。

多少中蘇人民死在這裏了？誰也回答不上確實的數目。根據被告之一的川島清供稱，1940年以前的不算，即從1940到1945年之間，受細菌試驗而死亡的就至少有三千人。

除了細菌以外，因為要探求日本將來實行反蘇軍事行動時候如何醫治四肢凍傷的辦法，他們還進行各種各樣的“凍傷試驗”，冰凍活人四肢的殘忍試驗，受害的人，都痛苦的死去了，死了的人或者是埋在一個大坑裏，或者是燒燬了。

日本帝國主義者當然不是“試驗”了事，他們在我們的土地上曾經多次地應用過細菌戰，頂顯著的幾個例子是湖南常德、浙江寧波、衢州、金華、等地，結果死傷了許許多和平居民，前兩個月這些地區都會開過控訴會。祖國人民永不會忘記這些血海深仇的。

伯力審判雖然不會告訴我們全部細菌戰犯的事實。因為許多戰犯漏網了，現在正在做美國帝國主義者的帮凶；而許多證據都讓日寇給毀滅了。但從中我們更清楚的認識了帝國主義者的窮凶極惡

的猙獰面目。書中所述“731部隊”、“榮”字部隊、“波”字部隊、“2630部隊”等等，祇不過是這些“部隊”當中的幾個而已；同樣世界上的細菌戰犯並不祇是日本帝國主義者，美帝國主義者、英帝國主義者，也都是一丘之貉，祇是我們一時還不能立刻審判他們罷了。

本來，帝國主義就是帝國主義；科學的叛徒，到頭還是資產階級的跟班，忠實地想分一杯羹的走狗。在第二次世界大戰的時候，英國建議美國實行“生物學戰爭”，美國軍事化學戰爭部就立刻主持進行這種工作，設立了許多實驗室，迪特瑞克營就是其中著名的一個，工作人員曾經到過3,900人。而美國各地都設有製造廠。英國後來也設立了名義上稱為“微生物研究所”而實際上做着細菌武器試驗的研究部門。接着，美國侵略軍在西德，在日本，都在急迫地從事於這種消滅生命的罪惡的“研究工作”。

這些與我們無關嗎？這與我們太有關係了！在朝鮮，美帝國主義者不正在拿朝鮮人民軍，中國人民志願軍做試驗品嗎？

如果還有人多多少少覺得政治與科學無關，還多多少少對資產階級的“科學”存着一些兒幻想，如果還不會痛切地感覺到帝國主義者與我們民主陣營之間的尖銳的，你死我活的鬥爭，或者如果對這一切願意有更透澈深刻的認識的話，那麼我們鄭重介紹這本“前日本陸軍軍人案審判材料”。

## 紅十字會抗議侵朝美軍使用細菌武器

美帝國主義侵略軍在朝鮮使用細菌武器傳佈天花殘害和平居民的罪行，已激起世界人民極大憤怒。  
中國紅十字會總會代理會長彭澤民為此發表談話稱：

美帝國主義侵略軍在朝鮮所犯的滔天罪行，早已罄竹難書。他們以我人民志願軍被俘人員試驗細菌武器後，又在朝鮮境內使用細菌武器，散佈天花病菌，使無數和平居民受到了染病死亡的災難。美帝國主義這一新的惡毒罪行，顯然又違反了自己所簽訂的日內瓦紅十字國際公約。朝鮮民主主義人民共和國朴憲永外相6月8日向聯合國及安理會主席提出嚴重抗議，並要求嚴懲美國戰犯麥克阿瑟及其後繼人李奇微，和受命製造細菌武器的日本反動政府。朴外相的這一抗議是完全合乎正義的要求，充分的代表了全世界愛好和平人民一致的呼聲，中國紅十字會絕對予以支持；同時，並加緊組織第二批國際醫防隊，迅即開往戰地，以救助我們弟兄國家的受難人民。

（新華社稿 5月19日）